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Tisztelt Bizottság! 
 

A Tolna Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 
Hulladékgazdálkodási Főosztály Természetvédelmi Osztálya 2023-ban hozott határozatában 
természetvédelmi engedélyt adott 2025. február 28-ig bezárólag Szekszárd Megyei Jogú 
város Önkormányzatának a vetési varjak riasztására és fészkeinek eltávolítására Szekszárd, 
Toldi u., Bajcsy Zs. u., Kölcsey ltp. és Wosinsky ltp. közterületeire vonatkozóan. 
 

A Polgármesteri Hivatal az Alisca Terra Nonprofit Kft. bevonásával február közepétől 
megkezdte fészkek eltávolítását. Ezzel egyidejűleg a hivatal egyeztetést kezdeményezett a 
Magyar Solymász Egyesülettel a varjak ragadozó madárral történő riasztása kapcsán. Ennek 
az volt az apropója, hogy tudomásunkra jutott, hogy más településen hatékonyan tudtak 
fellépni ezzel a riasztási módszerrel a vetési varjak adott helyen történő megtelepedése 
ellen. Balatonfüreden az augusztusi borhetek rendezvényhez kapcsolódóan több évre 
visszamenően alkalmazzák ezt a módszert az illetékes természetvédelmi hatóság 
engedélyével.  
 

Az ismert riasztó megoldások (vizuális, akusztikai, technikai, biológiai) közül véleményünk 
szerint ez a fajta módszer a „leghumánusabb”, ami a környező épületekben lakókat a 
legkevésbé zavarja, illetve hatékony is lehet a varjak távoltartására. A solymászokkal és 
szakértőkkel egyeztetve az Önkormányzat a varjak megjelenésével egyidejűleg, de még a 
fészekrakást megelőző időszakban kívánja a ragadozó madarak segítségét igénybe venni. A 
solymász ebben az időszakban 12-18 alkalommal használná, reptetné a madarait az adott 
területen, minimum 6 óra időtartamban, igazodva a varjak jelenlétéhez.  
 

Tekintettel arra, hogy a hivatkozott természetvédelmi engedély nem konkretizálta a riasztási 
megoldásokat, tájékoztatást kértünk a fenti módszer megfelelőségéről a természetvédelmi 
hatóságtól. A hatóság a riasztás ezen módjához a hozzájárulását megadta.  
 

Több solymásszal történt egyeztetést követően a Balatonfüreden is a feladatot ellátó Bódis 
Gergely (Ercs, Rákóczi u. 25.) vállalta, hogy még ebben a hónapban 12-24 alkalommal 

végezne röptetést a madaraival az adott területen. Egy alkalom minimum 6 óra időtartamú, 
és 3-4 madarat venne igénybe.  
 

A 12 alkalmas riasztás díja 1.150.000 + ÁFA, ami minden költséget (utazás, esetleges szállás, 
madarak és solymász napi költsége) tartalmaz. Az SZMSZ szerint a nettó 1 millió Ft-ot 

meghaladó, de a beruházási értékhatár alatti szerződések, kötelezettségvállalások 
engedélyezése a GVB hatásköre. Mivel már ismét megjelentek a varjak és közeleg a 
fészekrakás időszaka, így a frakcióvezetők előzetes tájékoztatása mellett a hivatal 
megrendelte a fenti vállalkozótól a 12 alkalmas riasztást, mely 2024. március 11-én veszi 

kezdetét. 
 

Fentiek alapján kérem a T. bizottságot a kötelezettségvállalás utólagos jóváhagyására. 
 

Szekszárd, 2024. március 7. 

Magyar Károly 

Igazgatóságvezető 



Határozati javaslat  

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének 

 Gazdasági és Városfejlesztési Bizottságának  
&/2024. (III&) határozata 

kötelezettségvállalás utólagos jóváhagyásáról vetési varjak riasztásához 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Gazdasági és Városfejlesztési 
Bizottsága a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló 29/2019. (XII.23.) önkormányzati 
rendelet 1. melléklet Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság alcím 16. e) pontja szerinti 
hatáskörében eljárva utólagosan engedélyezi a vetési varjak ragadozó madarakkal történő 
riasztására irányuló, 1.150.000 Ft + ÁFA értékű kötelezettségvállalást, melynek keretében 
Bódis Gergely solymász végez 12 alkalommal riasztást Szekszárd, Toldi u., Bajcsy Zs. u., 
Kölcsey ltp. és Wosinsky ltp. közterületein. 

 

Határidő: döntéshozatal napja 

Felelős: Bomba Gábor elnök 

 Magyar Károly igazgatóságvezető 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


